Урок математики, 2 класс

Тема: Числовые выражения со скобками.
 Добровольская Т.А., учитель первой категории
Цель: познакомить с записью и чтением выражений со скобками, с порядком выполнения действий в выражениях со скобками.

Задачи:
- создавать условия для развития вычислительных навыков, математической речи;

- содействовать закреплению умения решать составные задачи;

- способствовать воспитанию активности и самостоятельности, трудолюбия.
Тип урока: урок приобретения новых знаний.

Оборудование: учебник, мультимедийная презентация, демонстрационный материал, карточки для парной работы, фишки красного, жёлтого и синего цвета, «ёлочка успеха» для этапа рефлексии.
Ход урока

1. Организационный этап.

Встали все у парт красиво,


Поздоровались учтиво,


Тихо сели, спинка прямо.


Вижу, класс наш хоть куда.


Мы начнём урок, друзья!

- Ребята, какое у вас настроение? Покажите его с помощью фишек, которые лежат у вас на парте. (Красная фишка – отличное настроение, жёлтая – хорошее, синяя – плохое). 
- Вижу, у всех настроение отличное. Желаю вам не потерять его на уроке, а сделать ещё лучше. И чтобы всё у нас получилось, помогать нам будут Снеговички. 

- Оценивать сегодня свою работу на уроке будем с помощью «Ёлочки успеха». Если вы задания будете выполнять правильно, то шарик на ёлочке раскрашиваете красным цветом, если в задании будут ошибки – жёлтым, если неправильно – синим цветом. Желаю всем успехов!

2. Проверка домашнего задания. 


1) Примеры № 1 с.109.

- Назовите значения числовых выражений. (1, 20, 20, 6)


2) Задача № 2 с.109

- Во сколько действий решали задачу?

- Что узнали в первом действии? Как? 7+2=9(э.)

-  Что узнали во втором? Как? 9+3=12(э.)

- Какой другой способ записи использовали? (одним числовым выражением)

7+2+3=12(э.)
- Оцените свою работу на «Ёлочке успеха».

3. Актуализация знаний. 

Устный счёт (Презентация)

- А теперь, ребята, Снеговики приглашают нас на весёлые математические игры.


1) 21, 40, 76, 5, 91, 30, 10 
- Прочитайте числа. Какое число лишнее? Почему? 

- Назовите наименьшее двузначное число, наибольшее. Расположите числа в порядке возрастания. (10, 21, 30, 40, 76, 91)

- Представьте число 76 суммой разрядных слагаемых.
- Назовите число, у которого 2 десятка и 1 единица.
- Назовите разрядный состав числа 91.

3) Помогите решить весёлые задачки
	У Кузьмы в руках корзина,
в ней лежат 3 апельсина,
10 слив и 2 хурмы. 
Сколько фруктов у Кузьмы? (15)
	10 пингвинов катались на льдине, 
3 на санках, 1 на коньках.
Сколько пингвинов осталось кататься,
Если 4 полезли купаться? (10)


- Оцените свою работу на «Ёлочке успеха».


Физкультминутка для глаз

Глазки зажмурьте и веки сомкните,
5 секунд так посидите.
Хлопаем ресницами, бабочка взлетает -
Нам так зимой её не хватает.
Соседу по парте мы подмигнем
Левым, а потом и правым глазком.
Держим голову прямо и смотрим в потолок,
А потом глазами поищем пол, дружок.
У нас отлично получается, 
Жаль, что зарядка для глаз кончается.
4. Введение в тему урока. Целеполагание.

1) Найти значение числовых выражений. 


16 – 8 + 50 = 58



30 + 20 – 1 = 49
- Постановка проблемного вопроса.



40 - (12 + 8) = ?

- Как найти значение этого выражения? Сегодня на уроке мы найдём ответ на этот вопрос. 
- Вы догадались, какая тема урока? Чему мы должны научиться?

2) Постановка темы и цели урока.

- Сегодня мы познакомимся с числовыми выражениями со скобками. Будем учиться их правильно читать и записывать. А также познакомимся с порядком действий в выражениях со скобками.

5. Изучение нового материала.
1) У доски работают два ученика.

	
	

	Отодвинь 5 кругов.
Придвинь 3 круга.

Сколько кругов стало?

10 – 5 + 3 = 8 
	Выбери 3 жёлтых и 5 красных кругов. Отодвинь их.

Сколько осталось?

10 – 5 + 3 = 2


- Что вы можете сказать о выражениях, которые получились?
!!!  - Чтобы показать, какое действие выполняется сначала, в математике используют скобки. ( )

- Что в первом выражении возьмём в скобки? Читаем: к разности чисел 10 и 5 прибавить число 3.

- Что во втором выражении возьмём в скобки? Читаем: из числа 10 вычесть сумму чисел 5 и 3.

!!! – Действие в скобках выполняется первым. 
2) Упражнение в чтении выражений со скобками. 
38 – (10 – 2)
(40 + 20) – 1
43 – (63 – 60)
- Оцените свою работу на «Ёлочке успеха».

6. Закрепление нового материала. 

-  Работа по учебнику.


1) С. 110 №1 – Составить выражения со скобками. Найти их значение. (комментировано)

2) С. 110 № 3 -  Составить выражения со скобками. (в парах)

 
- Проверка (слайд 9)

(25 + 1) – 20 = 6
60 + (16 – 7) = 69 
- Оцените свою работу на «Ёлочке успеха».

Физкультминутка

1 – подняться, потянуться,

2 – согнуться, разогнуться,

3 – в ладоши 3 хлопка, головою 3 кивка,

На 4 – руки шире,

5 – руками помахать,

6 – за парту тихо сесть.

7. Повторение изученного материала.

Решить задачу 
На новогоднюю выставку ученики вторых классов сделали 30 снеговиков. На первую полку поставили 11 снеговиков, а на вторую – 9 снеговиков. Сколько снеговиков осталось поставить?
- Какая это задача? (составная)

- Анализ задачи и составление  краткой записи. (слайд 10)
Сделали – 30 сн.

Поставили – 11сн. и 9 сн.

Осталось - ? сн. 
- Можем сразу ответить на вопрос? 

- Что сначала нужно узнать? Как? 

- А потом сможем найти, сколько снеговиков осталось поставить? Как?

- Самостоятельная запись решения задачи в тетрадь.

- Проверка
1) 11 + 9 = 20 (сн.) – поставили
2) 30 – 20 = 10 (сн.) – осталось поставить
Ответ: 10 снеговиков. 
- Как можно записать решение задачи другим способом? (слайд 11)
30 – (11 + 9) = 10 
- Оцените свою работу на «Ёлочке успеха».

8. Этап контроля и самоконтроля.
1) Задания на карточках: найти значения числовых выражений со скобками.

12 – (3 + 1) = 8                            (40 + 20) – 1 = 59                              

38 – (10 – 2) = 30                        10 + (2 – 1) = 11 

(15 + 1) – 10 = 6                           43 – (63 – 60) = 40 
- Чтобы правильно решить числовые выражения, давайте вспомним, какое действие выполняется первым? (в скобках)

- Проверка 
- Оцените свою работу на «Ёлочке успеха».

9. Информирование о домашнем задании.

С. 111 № 1,2

10. Подведение итогов урока. Рефлексия.
- С чем сегодня на уроке познакомились?

- Для чего используют скобки?

- Чему вы научились сегодня?

- Пришло время попрощаться со Снеговичками. Давайте для них нарядим большую Ёлочку.

- Посмотрите на свою «Ёлочку успеха». Сосчитайте, каких шариков больше. Если больше красных – на общую ёлочку прикрепите красный шарик, если больше жёлтых – жёлтый, а если больше синих – синий.

- Всем спасибо за работу на уроке.

